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Herzlich Willkommen bei Chronories.

Vielen Dank, dass Sie Chronories heruntergeladen haben. Chronories ist ein neuartiges 
Tagebuchprogramm von Synium Software und bietet Ihnen das besondere Etwas! Dieses 
Handbuch macht Sie mit Chronories vertraut, stellt Ihnen die Funktionen vor und hilft 
Ihnen bei der Benutzung.

So installieren Sie Chronories

1. Laden Sie Chronories von der Produktseite herunter. 
2. Doppelklicken Sie die Installationsdatei, nachdem der Download abgeschlossen 

wurde. Folgendes Fenster öffnet sich:

3. Bewegen Sie jetzt das Chronories-Symbol in den Programmordner. Nur dann 
wird Chronories ordnungsgemäß funktionieren. Starten Sie Chronories nicht  aus 
diesem Fenster sondern aus dem Programmordner.
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Registrierung

Sie können Chronories von unserem Distributionspartner erwerben. Folgen 
Sie einfach dem Kaufen-Link auf unserer Produktseite und folgen Sie den 
weiteren Anweisungen. Nachdem Sie das Programm gekauft haben, erhalten 
Sie eine Seriennummer per E-Mail zugeschickt.

Chronories fragt Sie beim Start nach dieser Seriennummer, auch 
Registrierschlüssel genannt. Geben Sie die Nummer exakt wie in der E-Mail vorgegeben 
ein, um die Einschränkungen der unregistrierten Version von Chronories aufzuheben.

Neue Versionen von Chronories herunterladen

Chronories ist mit einer automatischen Updatefunktion versehen. Sie werden über neue 
Version benachrichtigt und können diese dann direkt über das erscheinende 
Updatefenster herunterladen und installieren. Ihr Mac muss dazu natürlich mit dem 
Internet verbunden sein. Bei der Installation werden Sie nach einem Passwort gefragt, es 
handelt sich dabei um Ihr Systempasswort um OS X.

Dies ist ein Beispiel, wie eine Seriennummer aussehen kann. Es ist 
erforderlich, die Seriennummer exakt wie in der E-Mail erhalten 

einzugeben.

SYN-MEMO-1234-ABCD-1234-1234-ABCD-1234-ABC
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So verwenden Sie Chronories
Chronories wurde so entwickelt, um Ihnen die Arbeit mit dem Programm einfach zu 
machen. Im Folgenden sehen Sie das Hauptfenster von Chronories mit den wichtigsten 
Elementen

Kalender
Diagramme

Suchen
Lesezeichen
Die Tagebuchseite
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Tagebucheintrag

Eine der Hauptfunktionen von Chronories ist natürlich, Tagebucheinträge 
verfassen zu können. Chronories bietet Ihnen eine Seite pro Tag. Standardmäßig 
befindet sich der eigentliche Tagebucheintrag direkt unterhalb  des Wochentages 
und des Datums. Links oben sehen Sie den Kalender, um zu einem bestimmten 

Tag zu navigieren. So legen Sie einen Tagebuch Eintrag an

1. Wählen Sie im Kalender den Tag aus, für den Sie einen Eintrag vornehmen möchten
2. Klicken Sie im Hauptfenster in das Textfeld „Tagebucheintrag“
3. Schreiben Sie alles auf, was Ihnen wichtig erscheint
4. Formatierungsoptionen stehen Ihnen im Format-Menü zur Verfügung. Jede Farbe und 

Schriftgröße ist möglich

Schrift, Farbe und Größe

Das Feld “Tagebucheintrag” erlaubt vielfältige Formatierungsoptionen. So ändern Sie die 
Texteinstellungen:

1. Selektieren Sie eine Textpassage
2. Öffnen Sie das Format-Menü und wählen Sie aus, wie der Text aussehen soll. 

Farbe, Größe, Farbe, Schriftart und viele weitere Optionen stehen zur 
Verfügung.

Ihre Stimmung

Wie geht es Ihnen heute? Klicken Sie auf den Smiley, der Ihre Stimmung am 
besten wiedergibt. Nach ein paar Wochen haben Sie bereits genügend Daten 
gesammelt, um den Verlauf Ihrer Stimmung zu visualisieren. Informationen zu 
Erstellung eines Diagramms finden Sie in der Sektion „Diagramme“ dieses 

Handbuchs. Sie können Ihre Stimmung entweder über die Hauptseite von Chronories 
eintragen oder auch den Menüleistendienst nutzen. Dieser erinnert Sie einmal täglich, falls 
Sie an diesem Tag noch keine Stimmung angegeben haben.

Interessante Themen

Tragen Sie Themen ein, die Ihnen heute wichtig waren. Ein Thema kann entweder 
aus einem oder aus mehreren Begriffen bestehen. Nach der Eingabe drücken Sie 
die Eingabetaste, das Thema ist damit angelegt. Anschließend können SIe das 
nächste Thema eintragen. Ein Beispiel, wie das aussehen könnte:

War es eine spannende Überschrift? Etwas, das Ihnen ein Freund erzählt hat? Ein 
packender Fernsehfilm, ein Buch oder etwas im Internet? Oder haben Sie mit der Planung 
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einer Reise begonnen? All das findet hervorragend in der Rubrik „Interessante Themen“ 
Platz.

Orte

Unter „Orte“ geben Sie ein, wo Sie heute waren. Die Funktionsweise ist ganz 
ähnlich wie bei den „Interessanten Themen“. Ein Ort kann aus einem Begriff 
(„Supermarkt“) aber auch mehreren Wörtern „San Francisco“ bestehen. 
!

Kontakte

Kontakte werden automatisch aus iChat, Adium oder Mail.app erfasst. Jeder 
Chatkontakt ist an dieser Stelle aufgeführt. Chronories trägt außerdem Kontakte 
aus gesendeten oder empfangenen E-Mails ein. Sie können Kontakte ganz einfach 
aus dem Feld löschen, indem Sie den Kontakt markieren und dann die Löschtaste 

auf Ihrer Tastatur betätigen.

Computerbenutzung

Diese Grafik zeigt Ihnen nicht nur, wann Sie Ihren Computer genutzt haben, 
sondern auch wie intensiv die Computernutzung war. Je höher der Balken ist, 
desto konstanter hatten Sie Ihren Mac im Einsatz. Es ist ein Unterschied, ob  Sie 
nur alle 30 Sekunden einmal die Maus bewegt haben oder ob  Sie durchgehen an 

einem Text arbeiten. Haben Sie sich ganz von Ihrem Mac wegbewegt, dann bleibt das 
Feld weiß. So zu sehen um kurz nach zehn auf diesem Bild:
! !
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Wetter

Beim ersten Start von Chronories werden Sie gefragt, wo Sie sich aufhalten. Das 
hat einen Grund: Chronories erfasst automatisch das Wetter Ihres Ortes und trägt 
dieses jeden Tag auf der Hauptseite ein. Die Daten stammen vo 
Accuweather.com, geliefert werden niedrigste und höchste Temperatur sowie ein 

! Wettersymbol. Wenn sich das Wetter im Laufe des Tages signifikant änderte, 
können Sie über die Hauptseite von Chronories auch neue Daten empfangen. Klicken Sie 
dazu auf „Aktualisieren“ in der Rubrik „Wetter“. So sieht es aus, wenn Chronories 
erfolgreich Wetterdaten abgefragt hat:

!
Bitte beachten Sie, dass Wetterinformationen nur abgerufen werden, wenn Ihr Mac läuft. 
Chronories empfängt nur Daten für den aktuellen Tag und ruft nicht Wetter der 
Vergangenheit ab. 

Benutzte Programme

Chronories erfasst automatisch, welche Programme auf Ihrem Mac aktiv  sind, wie 
lange diese liefen und wann Sie wirklich mit dem Programm gearbeitet haben. Der 
Menüleistendienst muss für diese Funktion aktiviert sein. Werfen Sie einen Blick 
auf das folgende Bild:

Vor 5 Stunden und 42 Minuten wurden gleich mehrere Programme geöffnet. Firefox 
befand sich in dieser Zeit 1:56 Stunden im Vordergrund, iChat lief die meiste Zeit im 
Hintergrund. 

In den Einstellungen können Sie auch festlegen, dass bestimmte Programme gar nicht 
erfasst oder angezeigt werden sollen. Der Finder aus OS X ist ohnehin immer aktiv, daher 
muss er nicht in der Aufstellung erscheinen. Klicken Sie auf das kleine Rädchen neben der 
Überschrift „Benutzte Programme“, dieses erscheint, wenn der Mauszeiger kurz neben der 
Überschrift verweilt. Dort stellen Sie ein, ob ein Programm gar nicht erfasst werden soll 
oder ob es nur nicht in der Aufstellung erscheinen soll.
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Musik!

Chronories kann Titel erfassen, die Sie mit iTunes abgespielt haben. Es wird nicht 
nur der entsprechende Titel angezeigt, sondern auch die Zeit protokolliert, wie 
lange der Titel lief. Sie haben ein neues Lieblingslied und hören es sich immer und 
immer wieder an? Wow, 95 Minuten mit einem Song verbracht! Eine ziemlich 

! interessante Information, die Chronories für Sie erfasst hat, nicht wahr?

Aber sehen Sie am besten selber:
1) Starten Sie iTunes
2) Hören Sie sich einen Titel an
3) Stoppen Sie die Wiedergabe oder wechseln Sie zu einem anderen Lied
4) Chronories zeigt Ihnen jetzt folgendes auf der Hauptseite an:

RSS News Headlines

RSS ist wohl die beste Technologie im Internet, um sich schnell über Neuerungen 
informieren zu lassen. Nahezu alle Nachrichtenseiten bieten RSS-Feeds an und 
liefern Ihnen so die Schlagzeilen. Auf einen Blick sehen Sie damit, welche News 
interessant sind und welche eher nicht.

In den Programmeinstellungen von Chronories können Sie RSS-Feeds abonnieren, 
so zum Beispiel die Ihrer Lieblingsseite. Chronories ruft die Schlagzeilen dann 
automatisch ab  und trägt Sie auf der Hauptseite eines jeden Tages ein. Wenn Sie 
dann irgendeinmal in alten Einträgen stöbern, sehen Sie nicht nur Ihre Einträge, 
sondern auch, was die Welt an diesem Tag bewegte.

1) Öffnen Sie die Einstellungen von Chronories über das Chronories-Menü
2) Wechseln Sie zu „Kategorien“
3) Klicken Sie in den Kategorie-Einstellungen „RSS-Feeds“ doppelt an
4) Ein neues Fenster erscheint, durch einen Klick auf den Plus-Knopf können Sie 

neue RSS-Feeds hinzufügen
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Bildschirmfotos

Nehmen Sie ein Bildschirmfoto auf und lichten Sie ab, was gerade auf dem 
Monitor zu sehen ist. Dokumentieren Sie so, wie sich Ihr Hintergrundbild mit der 
Zeit veränderte, halten Sie die Tagesansicht einer Webseite fest oder halten Sie 
einfach fest, was es an diesem Tag auf Ihrem Mac zu sehen gibt. Chronories 

fotografiert sich nicht selbst, aufgenommen wird immer der Inhalt hinter dem Chronories-
Fenster. 

Sie können Fotos entweder über die Hauptseite in Chronories aufnehmen oder auch über 
den Menüleistendienst. Einmal pro Tag erinnert Sie der Menüleistendienst über noch nicht 
erfolgte Bildschirmfotos. Sie haben mehrere Bildschirme angeschlossen? Auch das ist 
kein Problem, Chronories fragt Sie, welcher Bildschirm fotografiert werden soll.

So könnte die Rubrik Bildschirmfotos aussehen, nachdem Sie ein paar Aufnahmen 
gemacht haben:

Andere Bilder

Ziehen Sie ein beliebiges Foto in die Kategorie „Andere Bilder“ und es wird dort in 
Miniaturansicht angezeigt. Ein Doppelklick auf das Bild oder das Betätigen der 
Leertaste bei angewähltem Bild vergrößern die Aufnahme. Sie können auch auf 
„Bild hinzufügen“ klicken, um Dateien in dieser Kategorie abzuspeichern.

iSight-Fotos

 Nehmen Sie einen Schnappschuss von sich auf und verfolgen Sie so im Laufe 
der Zeit, wie sich Ihre Haare veränderten, welchen Pulli Sie besonders oft trugen 
oder wie die Pflanze im Hintergrund spross und gedieh. 

Sie können Fotos entweder über die Hauptseite in Chronories aufnehmen oder 
auch über den Menüleistendienst. Einmal pro Tag erinnert Sie der Menüleistendienst über 
noch nicht erfolgte Fotos.

1. Klicken Sie auf „Bild aufnehmen“
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2. Ein Vorschaufenster öffnet sich
3. Positionieren Sie sich vor der Kamera und lassen Sie Chronories dann das Foto 

machen

Über den Menüleistendienst sehen Sie ebenfalls ein Vorschaufenster. Dieses ist nicht 
vorhanden, wenn keine Kamera an Ihren Mac angeschlossen ist

e-Mails

Alle E-Mails, die Sie mit Apples Mailprogramm empfangen oder verschicken, 
können automatisch erfasst und als Kopien in der Chronories-Datenbank 
gespeichert werden. Dazu muss der im Hintergrund laufende Menüleistendienst 
aktiviert sein. Wenn Sie eine E-Mails aus Mail.app löschen, bleibt die Kopie 

dennoch in Chronories abgelegt. Auf diese Weise können Sie Chronories sogar zur 
Sicherung wichtiger Daten einsetzen! 

In den Programmeinstellungen unter „Kategorien“ können Sie verschiedene Mail-
Accounts angeben. Achtung! Diese Einstellung bezieht sich nicht darauf, welche Mail-
Accounts protokolliert werden, sondern nur darauf, aus welchen E-Mails automatisch 
„Kontakte“ erfasst werden sollen. Es ist nicht möglich, einzelne Mail-Accounts von der 
Protokollierung auszunehmen.

Chats

Finden Sie mit dieser Funktion heraus, mit wem Sie besonders häufig und lange 
chatten. Chronories erfasst mit iChat oder Adium geführte Chats und trägt diese 
auf der Hauptseite ein. Sie sehen so die Chatpartner und die Dauer des Chats. 
Um diese Unterhaltungen zu erfassen, muss der Menüleistendienst aktiviert sein. 

Besuchte Webseiten

Chronories erfasst automatisch, welche Webseiten Sie mit Safari, Firefox oder 
Chrome besucht haben. Bei der Darstellung dieser Informationen haben Sie zwei 
Möglichkeiten:

1. nach Servernamen sortiert
2. als Browser-Historie dargestellt

Die Art der Darstellung können Sie entweder in den Einstellungen oder direkt über die 
Hauptseite modifiziert. Wenn Sie die Maus über die Überschrift dieser Kategorie bewegen, 
erscheint ein kleines Einstellungsrädchen. Wählen Sie dort an, wie Chronories den 
Browserverlauft visualisieren soll.
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iCal-Termine

Chronories überprüft Ihre iCal-Kalender und übernimmt dann alle Termine. Auf der 
Hauptseite von Chronories sehen Sie in der Kategorie „iCal-Termine“, welche 
Termine für den jeweiligen Tag vorliegen. Wichtiger Hinweis: Termine in der 
Zukunft werden nicht erfasst. Über die Suchfunktion in Chronories können Sie 

auch gezielt nach Terminen suchen und dann sehen, an welchem Tag die Verabredung 
stattfand. 

Der Menüleistendienst - Das Herzstück von Chronories
Chronories verfügt über Dienst, der bei jedem Computerstart seine Arbeit aufnimmt und im 
Hintergrund läuft. Dieser „Menüleistendienst“ gibt Ihnen zwei wesentliche Vorteile:

1. Auch ohne dass Sie Chronories starten müssen, werden Ihre Daten protokolliert 
und eingetragen

2. Der Dienst erinnert Sie auch daran, wenn Sie an diesem Tag noch keinen 
Tagebucheintrag vorgenommen haben, keine Stimmung eingetragen ist oder 
Sie noch Fotos vom Bildschirm oder von Ihnen machen müssen.

Klicken Sie das dieses Symbol in der Menüleiste, um direkt Ihre Stimmung 
einzutragen oder Fotos von Bildschirm oder von Ihnen zu machen. Chronories muss 
dazu nicht einmal gestartet werden, über das Menü sind bereits mehrere Einträge 

vorzunehmen. Der Menüleistendienst zeichnet im Hintergrund alle Informationen auf, die 
Chronories speichern soll. Welche das sind, legen Sie in den Programmeinstellungen von 
Chronories fest.

Möchten Sie zum Beispiel nicht, dass Ihre besuchten Webseiten erfasst werden, können 
Sie das ganz einfach in den Programmeinstellungen konfigurieren. Starten Sie Chronories, 
öffnen Sie dann im Chronories-Menü die Einstellungen, wechseln Sie zu „Kategorien“ und 
passen Sie dann die Kategorieeinstellungen an.

Einstellungen
Öffnen Sie die Einstellungen im Chronories-Menü. An dieser Stelle können Sie Chronories 
genaue Vorgaben machen, wie sich das Programm verhalten soll und wie Sie Ihre Daten 
angezeigt bekommen möchten. Sie legen ebenfalls fest, in welcher Reihenfolge die 
Kategorien auf der Hauptseite von Chronories erscheinen, von welchem Mail-Account aus 
Kontakte erfasst werden sollen, an welchem Ort Sie wohnen und welches lokale Wetter 
abgefragt wird, welche RSS-Feeds Sie abonnieren möchten und, und, und ...
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Allgemein

In den allgemeinen Einstellungen legen Sie fest, wie sich der Menüleistendienst verhalten 
soll. Sie möchten jeden Tag an ausstehende Einträge erinnert werden? Das Icon in der 
Menüleiste zeigt Ihnen die Anzahl noch fehlender Einträge für diesen Tag entweder durch 
ein blinkendes Etikett an oder leuchtet auf Wunsch rot. Die rote Markierung sagt Ihnen 
dann ganz deutlich: Nicht vergessen, für heute noch Einträge vorzunehmen!

Erscheinungsbild

Chronories bietet Ihnen die Möglichkeit, ein vorgegebenes Bild oder einen Farbverlauf als 
Hintergrund der Tagebuchseite zu verwenden. Natürlich können Sie auch eigene 
Aufnahmen verwenden, in dem Sie auf den Button „Auswählen...“ klicken.

Kategorien

Über die Kategorieeinstellungen können Sie:
1. Kategorien auf der Hauptseite von Chronories einblenden oder ausblenden. 

Klicken Sie dazu auf das „-“ oder das „+“ unterhalb der 
Kategoriebezeichnungen.

2. die Reihenfolge der Kategorien auf der Hauptseite von Chronories verändern. 
Ziehen Sie dazu die Elemente einfach in die gewünschte Reihenfolge

3. Einstellungen zu den einzelnen Kategorien vornehmen. Befindet sich neben 
einer Kategorie ein Einstellrädchen, so ist es möglich, genauer festzulegen, wie 
sich die jeweiligen Kategorie verhalten soll.
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Datenbank

In den Datenbank-Einstellungen können Sie Ihre Daten mit einem Passwort schützen, ein 
Passwort entfernen oder auch die gesamte Datenbank löschen. Achtung! Wenn die 
Datenbank gelöscht wurde, ist es nicht mehr möglich, die Daten wiederherzustellen!
Sobald Ihre Datenbank mit Passwort versehen ist, kann niemand mehr Ihre Daten in 
Chronories öffnen, ohne das Passwort zu kennen.

Auto Update

Aktivieren oder deaktivieren Sie an dieser Stelle die automatische Suche nach neuen 
Versionen von Chronories. Wenn Sie auch Betaversionen erhalten wollen, wählen Sie bitte 
die zweite Schaltfläche an. In diesem Fall erhalten Sie auch Zwischenversionen, bei 
denen neue Funktionen erstmals erscheinen, jedoch noch nicht ausführlich getestet 
wurden.
Die dritte Option erlaubt es Ihnen, anonyme Systeminformationen Ihres Macs an uns zu 
schicken. Wir erfahren dadurch, welcher Mac zum Einsatz kommt (z.B. iMac 20“, Modell 
von Ende 2007), wie viel RAM Sie einsetzen, welches System auf Ihrem Mac läuft ... nicht 
jedoch persönliche Daten wie Name, Mail-Adresse oder andere Informationen, die 
Rückschlüsse auf den Benutzer ermöglichen. Diese Daten ermöglichen es uns, das 
Programm besser auf die Anforderungen unser Kunden abstimmen zu können und die 
Programmleistung gemäß der eingesetzten Macs zu optimieren.

Diagramme
Im linken Teil des Hauptfensters befindet sich die Diagramm-Sektion. Sie können durch 
einen Klick auf den Plus-Button ein neues Diagramm anlegen, das Sie dann in der 
Seitenspalte sehen. Mit Hilfe der Diagramme haben Sie die Möglichkeit, die von 
Chronories erfassten Informationen anschaulich zu gestalten und Ihnen all die 
gesammelten Daten aussagekräftig aufzubereiten. Das kann die Wetterverteilung Ihres 
Ortes sein, Ihr Stimmungsverlauf der letzten Monate, die am häufigsten benutzten 
Programme der letzten Wochen ... nahezu alle Einträge von Chronories verwandeln sich 
so von trockenen Zahlen zu aussagekräftigen Bildern.

Wie wird ein Diagramm angelegt?

1. Klicken Sie auf den Plus-Button links unten
2. Wählen Sie „Neues Diagramm“.
3. Legen Sie fest, welche Kategorie visualisiert werden soll
4. Bestimmten Sie die Art des Diagramms
5. Legen Sie den Zeitraum zur Auswertung fest. „Immer“ bedeutet, dass alle Daten seit 

dem ersten Start von Chronories visualisiert werden. Für einen bestimmten Zeitraum 
wählen sie „Freie Auswahl“ an und legen dann Start- und Stopp-Datum fest.

6. Wählen Sie auf Wunsch einen Namen für das Diagramm.
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7. Das neue Diagramm erscheint nun in der linken Seitenleiste. Klicken Sie auf das 
Diagramm, um die grafische Auswertung anzusehen.

Suchen

Um bestimmte Einträge wieder finden zu können, steht Ihnen die Suchfunktion zur 
Verfügung. Für schnelle Suchen können Sie den Suchbegriff links oben in das Suchfeld 
eingeben. Tragen Sie zum Ausprobieren einfach den Namen eines Chatpartners ein und 
bestätigen Sie per Eingabetaste. Chronories zeigt Ihnen jetzt die Tage, an denen Sie mit 
der jeweiligen Person gechattet haben.

Gespeicherte Suchen

In der linken Seitenspalte können Sie häufig verwendete Suchanfragen abspeichern, 
diese werden regelmäßig aktualisiert, sobald der Suchbegriff neue Resultate gefunden 
hat. Ein Beispiel macht es Ihnen deutlicher:

1. Klicken Sie auf den Plus-Button unten links
2. Wählen Sie „Neue Suche“ an
3. Eine neue Ansicht erscheint, die Ihnen Einstellungen zur Suchanfrage erlaubt
4. Geben Sie der Suchanfrage einen Namen, zum Beispiel „Apple“
5. Im linken Menü stellen Sie die Bedingungen ein. Sollen alle oder nur manche 

Suchbedingungen erfüllt werden? Stellen Sie das Menü testweise auf „Alle“
6. Wählen Sie eine Kategorie aus, zum Beispiel „RSS“
7. Tragen Sie den Suchbegriff ein, zum Beispiel „Apple“
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8. Sie sehen nach Eingabe des Suchbefehls das 
Ergebnisfenster. Alle Tage werden angezeigt, an denen 
der Suchbegriff in der jeweiligen Kategorie vorkam. Steht 
neben dem Datum „Kein Tagebucheintrag“, kam der 
Suchbegriff an den jeweiligen Tagen vor, Sie haben aber 
nichts selber ins Tagebuch eingegeben.

Sobald an neuen Tagen der von Ihnen gewählte Suchbegriff 
der gespeicherten Suche auftritt, aktualisiert Chronories die 
Suche automatisch. Sie bleiben so immer auf dem Laufenden, 
ohne manuell immer nach einem Begriff suchen zu müssen.

Lesezeichen
Lesezeichen helfen Ihnen, schnell bestimmte Tage aufrufen zu können, an denen sich 
zum Beispiel besonders wichtige Einträge befinden.

Und so können Sie Lesezeichen anlegen:

1. Wählen Sie einen bestimmten Tag über den Kalender links oben aus
2. Klicken Sie auf den Plus-Button unten links und wählen Sie „Neues Lesezeichen“ an
3. Ein neues Lesezeichen erscheint jetzt in der Seitenleiste. Standardmäßig trägt diesen 

den Titel des angewählten Tages:

4. Per Doppelklick auf das Lesezeichen können Sie sowohl den Titel als auch das Datum 
ändern.

Import von MacJournal-Einträgen
Wenn Sie zuvor MacJournal benutzt haben, können Sie die dort vorgenommenen Einträge 
auch in Chronories übernehmen. Das funktioniert folgendermaßen:

1. Öffnen Sie das Datei-Menü
2. Wählen Sie Importieren -> MacJournal
3. Eine neue Ansicht erscheint, wählen Sie hier Ihre MacJournal-Datenbank aus
4. Wählen Sie das Journal an, das Sie importieren möchten

User Guide Chronories

16



5. Legen Sie fest, wie sich Chronories beim Import verhalten soll. Sofern an einem Tag 
sowohl in Chronories als auch in MacJournal ein Eintrag besteht können SIe 
bestimmen, ob die MacJournal-Einträge einfach an die Chronories-Einträge angehängt 
werden, für diese Tage nichts importiert wird, oder Chronories-Einträge durch 
MacJournal-Einträge ersetzt werden.

Häufig gestellte Fragen

1) Chronories protokolliert bei mir nichts, die Tagebuchfelder bleiben einfach leer!

Antwort: Stellen Sie sicher, dass der Menüleistendienst aktiviert ist. Öffnen Sie dazu 
entweder die Einstellungen von Chronories oder wählen Sie das Chronories-Menü an und 
aktivieren Sie den Dienst dort.

2) Ich setze ein Programm ein, aus dem Chronories keine Daten auslesen kann, was soll 
ich tun?

Antwort: Programme wie Mail.app, iTunes, Safari, Firefox, iChat, Adium und andere 
werden von Chronories bereits unterstützt. Wir müssen jedoch für jedes neue Programm 
einzeln Unterstützung herstellen. Die meisten Hersteller setzen auf ein ganz eigenes 
Format zur Speicherung der Programmdaten, dies macht das Hinzufügen neuer 
unterstützter Applikationen sehr aufwändig.

3) Wird es eine iPad/iPhone-Version von Chronories geben?

Antwort: Ja, das ist auf jeden Fall geplant. Wir rechnen allerdings damit, dass es noch bis  
Anfang 2011 dauern wird.

4) Ich möchte gerne die Chronories-Datenbank mit einem anderen Mac synchronisieren. 
Geht das?

Antwort: Nein, das geht momentan noch nicht. Wir haben Synchronisation aber fest 
eingeplant.
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5) Wie kann ich ein Backup meiner Daten anfertigen?

Im Datei-Menü befindet sich die Option „Exportieren“ - Chronories-Archiv. Legen Sie fest, 
welche Elemente exportiert werden sollen. Diese lassen sich dann auch auf einem 
anderen Mac importieren. Um die Daten zu importieren, wählen Sie den Menüpunkt 
„Importieren“ an und wählen dann die zu importierende Datei aus.

Sie haben immer noch Fragen? Gerne helfen wir Ihnen weiter. Wenden Sie sich einfach 
an unseren Mail-Support: http://www.syniumsoftware.com/de/support/
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